

С 1 ноября официально вступил в должность председателя профкома студентов и аспирантов НГПУ Артем Геннадьевич Шабанов. Мы решили узнать у него о программе работы профкомитета, а также выяснить взгляды на развитие профсоюзных организаций и их место в жизни не только вуза, но и страны.

Специалист по развитию социальной активности

— Артем Геннадьевич, расскажите о вашем профессиональном пути до вступления в эту должность?

— В 2001 году, после окончания школы с золотой медалью, моя жизнь стала связана с педуниверситетом. В 2006 году я с отличием окончил ИИГСО по специальности «Учитель истории, социальной педагогики». Затем поступил в аспирантуру, где обучался по специальности «Общая педагогика, история педагогики и образования» под научным руководством к. п. н., доцента Зои Ивановны Лаврентьевой. Обучаясь в аспирантуре, начал преподавать — являюсь старшим преподавателем кафедры педагогики и психологии ИИГСО. На очном и заочном отделениях читаю профилирующие курсы по социальной педагогике, «Методология и методы психолого-педагогического исследования», а также спецкурс по теме диссертации — «Молодежное движение в России: история и современность», где рассматриваю основы формирования молодежных инициатив. А в профкоме я стал работать заместителем председателя с 2005 года.

— Имея опыт работы практически пять лет в профсоюзной организации университета, какое место вы отводите ей в студенческом самоуправлении?

— Терминологически наш профсоюз — это крупное общественное объединение, охватывающее более 6 тысяч человек (это студенты и аспиранты очного отделения бюджетной формы обучения) и защищающее их социально-экономические права. Что все это такое? В первую очередь — это оказание материальной помощи. Также это оздоровление студентов в нашем профилактории, санаторно-курортное лечение и оздоровление студентов из числа сирот и студентов, оставшихся без попечения родителей. Члены профсоюза могут экономить на проезде и питании, оформив транспортную карту и получив различные скидки. Мы проводим различные акции, ставшие известными не только в нашем вузе, но и за его пределами — это донорская акция «Наш дар во имя жизни», «Зрение на отлично», «Подарок детскому дому».

— Профком поощряет студентов за отличную учебу и участие в общественной жизни?

— Безусловно. Зачастую это материаль-

ное поощрение. Так же часть путевок на базы отдыха и курорты Алтая мы распределяем по факультетам, от которых поступает докладная на поощрение того или иного студента. Например, команда-победительница смотра художественной самодеятельности этого года (ИФМИЭО) в этом году съездила на Алтай. По итогам конкурса «Вожатый года» было вручено 6 путевок. Ко Дню рождения университета лучшим студентам факультетов и институтов также были вручены путевки.

— Вы победили на выборах председателя профкома с перевесом голосов больше, чем в два раза (59 против 22). Назовите объективно преимущества вашей программы и работы.

— Весной я решил участвовать в выборах. С сентября практически на каждом факультете мною были проведены встречи со студентами, на некоторых факультетах встречи были проведены по два, а то и три раза. На них разбиралась моя программа, положение профсоюзной организации. Так я сформировал команду единомышленников, с которой смог выиграть выборы. Особенности моей программы заключаются в следующем. Оптимизация ставок профкома. Их было целых 8. Об



мы делаем свою деятельность открытой. Теперь распределение финансирования проходит на заседании профкома. Заседания проходят два раза в месяц, они открыты — на них может прийти любой член профсоюза. Таким образом, всем видно доходную и расходную часть бюджета. Улучшена и расширена работа студенческого кадрового центра. Сейчас в нем работают 4 человека на добровольных началах. Руководит центром студент 4 курса ИИГСО Алексей Филь. Помимо устройства на работу, ими взят курс и на волонтерскую работу, вообще на развитие этого направления.

— Исходя из вашей программы, исходя из того, что в России формируется гражданское общество, какими вы видите студенческие профсоюзы в будущем?

— Этим вопросом я занимаюсь и в теории, и в практике. Веду профсоюзную работу, и тема моей диссертации — это «Педагогические условия формирования социальной активности молодежи в деятельности общественных объединений». Будь то профсоюз или студсовет, или студклуб, не важно: крупная или мелкая общественная организация помогает студентам проявлять свою социальную активность, то есть оказывать влияние на ход тех или иных событий. Именно развитие социальной активности поможет в позитивном решении дел. Каждый может заявить о своих проблемах и предложить пути их решения.

— Задумавшись: Вообще я всегда читаю «Весь университет» и рад, что заинтересовал вас, раз вы берете у меня интервью. Поэтому через газету хочу попросить всех студентов и аспирантов не стесняться и не бояться обращаться к нам по различным вопросам. Наша организация и создана для защиты ваших прав и интересов.



ком профсоюзов и многие другие высшие организации делали замечания, что это слишком много для нашей организации, требовали сокращения в два раза. Сейчас нас четыре человека — это я, Роман Оборкин — мой заместитель по оргмассовой работе, Анастасия Солодкова — мой заместитель по общим вопросам и бухгалтер Светлана Абрамайтис. Следующее — раньше слабо велось привлечение студентов всех курсов в профсоюз. Сейчас работа будет проходить с момента поступления (на общем собрании первокурсников будет встреча с представителем профкома) и в течение всего обучения. Также



Анастасия Федорова

